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володіють певним рівнем комп’ютерної грамотності, а в окремих випадках навіть більш за дорослих “розуміються” у галузі 

інформаційно-комунікаційних технологій. 

У педагогічному словнику поняття “комп’ютерна грамотність” трактується як здатність використовувати 

електронно-процесорну техніку з метою зберігання, обробки й використання інформації. Вона містить три компоненти: 

знання теоретичних засад і розуміння принципів дії комп’ютерної техніки, володіння мовами програмування та 

сформованість операційних навичок та вмінь кодувати, вводити й обробляти дані визначено. 

Отже, здійснений аналіз означень дає змогу стверджувати, що поняття “інформаційна грамотність” та 

“комп’ютерна грамотність” не тотожні.  

Так, комп’ютерна грамотність дитини старшого дошкільного віку – це володіння мінімальними навичками роботи 

за комп’ютером: самостійне вмикання та вимикання комп’ютера, пошук необхідних програм, вміння користуватися 

мишкою та клавіатурою, знання правил техніки безпеки роботи за комп’ютером. 

Інформаційна грамотність дитини старшого дошкільного віку – це вміння оперувати відомою їй інформацією, 

здійснювати пошук нової, в тому числі  і з використанням комп’ютера. 
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Серед багатьох проблем, що виникають у контексті гуманізації освіти і її реформування, важливого значення 

набуває проблема психолого-педагогічної підготовки дітей до шкільного навчання та успішної адаптації першокласників до 

умов школи. Над цією проблемою працювали багато вітчизняних і зарубіжних вчених. Вони приділяли пильну увагу 

формуванню і розвитку знань, умінь і навичок, необхідних для навчання в школі та передбачених програмою навчання 

початкової школи. 

Проблема готовності дошкільників до навчання в школі далеко не нова. Проте вона залишається актуальною і в 

наш час, оскільки змінюється суспільство і вимоги до майбутніх першокласників. І саме це спонукає шукати нові ефективні 

шляхи для задоволення цих вимог. Оскільки гра, як провідна діяльність дітей дошкільного віку, була і залишається одним з 

основних засобів виховання і розвитку дитини, перед нами постає завдання зробити її максимально ефективною у 

використанні [3, с.8]. 

У вітчизняній і зарубіжній психолого-педагогічній науці проблема готовності дітей до шкільного навчання 

досліджувалась у різних аспектах. Педагогами минулого було висунуто чимало цікавих ідей про те, що дітям потрібно 

давати не лише знання, але і розвивати їх активність, самостійність, привчати до розумової праці (Я.А. Коменський, Т. Мор, 

Й.Г. Песталоцці, Ф. Рабле, Ж. Ж. Руссо, Е. Роттердамський та ін.). Л. С. Виготський один з перших сформулював думку про 

те, що готовність дитини до шкільного навчання полягає не стільки в кількісному запасі уявлень, скільки в рівні розвитку 

пізнавальних процесів [2, с.43]. 

Готовність до школи в сучасних умовах розглядається, насамперед, як готовність до шкільного навчання чи 

навчальної діяльності. Цей підхід обґрунтований поглядом на проблему з боку періодизації психічного розвитку дитини і 

зміни провідних видів діяльності. Проблема психологічної готовності до шкільного навчання одержує свою конкретизацію, 

як проблема зміни провідних видів діяльності, тобто це перехід від сюжетно-рольових ігор до навчальної діяльності.  

Проблема гри розглядається у працях Л.Артемової, Р.Жуковської, А.Сорокіної, О.Усової. Незважаючи на це, 

організація ігрової діяльності дітей у дошкільних навчальних закладах потребує істотного вдосконалення. Саме тому, багато 

дошкільників психологічно не готові або неправильно підготовлені до навчання в школі. При цьому побутує уявлення, що 

готувати дитину до школи – це навчити її рахунку, письму, читанню. Більшість вихователів і батьків взагалі заперечують 

гру у справі підготовки до школи. Однак, як вважає А.Бурова, саме під час гри у дитини краще розвивається почуття 

відповідальності, самостійності, відчуття колективізму – дитина краще вливається в незнайомий колектив (наприклад при 

вступі в дошкільний заклад, школу або при переході в іншу групу чи клас); також гра – це метод зниження агресії та 

послаблення негативних емоцій. В ігровій формі процес підготовки до школи проходить безболісно та радісно [1, с.29].  

Розглянувши проблему розвитку ігрової діяльності в дослідженнях вітчизняних і зарубіжних психологів і педагогів, 

можна зробити висновок про те, що гра – це основний вид діяльності дітей дошкільного віку, в процесі якої розвиваються 

духовні і фізичні сили дитини: її увага, пам'ять, уява , дисциплінованість, спритність тощо. Крім того, гра – це своєрідний, 

властивий дошкільному віку засіб засвоєння суспільного досвіду. Гра є одним з найцікавіших видів людської діяльності, 

провідною діяльністю дошкільника, засобом його всебічного розвитку, важливим методом виховання. Гра – це діяльність, 

спрямована на орієнтування в предметній і соціальній дійсності, в якій дитина відображає враження від їх пізнання. 

З метою вивчення залежності рівня готовності старших дошкільників до шкільного навчання від рівня розвитку 

ігрової діяльності нами було проведено експериментальне дослідження. Так, на констатувальному етапі дослідження ми 
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проаналізували стан розвитку ігрової діяльності дошкільників. Провели спостереження за ігровою діяльністю дітей 

старшого дошкільного віку, здійснили аналіз педагогічних умов організації ігрової діяльності в старших групах у результаті 

якого ми вивчили добір ігор вихователями відповідно віку дітей, та поступове ускладнення цих ігор у зв’язку зі змінами в 

розвитку дітей та підвищення рівня знань дошкільників. З’ясували, яке місце вихователі займають в організації ігрової 

діяльності дошкільників, провели анкетування вихователів. З аналізу відповідей вихователів, ми отримали дані про те, які 

саме ігри використовують дошкільники в ігровій діяльності найчастіше, які переважають сюжети. Також отримали 

інформацію про те, яка робота проводиться з батьками щодо виховання дітей в іграх. Окремо нами було визначено рівень 

готовності дітей до шкільного навчання. 

Згідно з метою констатувального етапу експерименту, а саме виявити взаємозв’язок між рівнем розвитку ігрової 

діяльності і рівнем готовності до школи у дітей старшого дошкільного віку, ми підібрали методики для визначення 

готовності дітей старшого дошкільного віку до навчання в школі. Зокрема, тест Керна-Ірасека, спрямований на визначення 

психомоторного розвитку дитини; методику оцінювання емоційного ставлення до школи «Кому що пасує» (діагностика 

емоційної готовності до школи); методику визначення домінування пізнавального або ігрового мотиву в мотиваційній сфері 

дитини «Іграшка або казка» (визначення мотиваційної готовності до школи). 

У процесі аналізу отриманих результатів дослідження ми виокремили 3 рівні готовності дітей старшого 

дошкільного віку до шкільного навчання. До високого рівня віднесено дітей з наявністю умінь планувати і контролювати 

свої дії, орієнтуватись у прихованих властивостях предметів, закономірностях навколишнього світу, прагнення 

використовувати їх у своїх діях, вміння слухати іншу людину, виконувати логічні операції у формі словесних понять, 

домінування пізнавального мотиву над ігровим у мотиваційній сфері та загальним позитивним ставленням до школи і того, 

що з нею пов’язане (15% дітей ЕГ та 14% дітей КГ). 

До середнього рівня віднесено дітей, які прагнуть орієнтуватися на певні узагальнені властивості навколишнього 

світу – знаходити і використовувати ці узагальнення; виникають труднощі при виконанні складніших логічних операцій, 

допускаються помилки; дії та результат частково відповідають змісту поставленої мети; у мотиваційній сфері рівень 

пізнавального мотиву рівнозначний ігровому та позитивне ставленням до школи на рівні із ставленням до школи, явно не 

виражена емоційна перевага у виборі гри чи навчання (35% дітей ЕГ та 36% дітей КГ). 

Низький рівень характеризується невмінням дитини старшого дошкільного віку планувати і контролювати свої дії, 

мотивація навчання низька, невміння слухати іншу людину, виконувати логічні операції аналізу, порівняння, узагальнення, 

абстракції і конкретизації у формі словесних понять; низьким рівнем домінування пізнавального мотиву, фактично його 

відсутністю, та ігровий мотив не надто сильний; негативним ставленням до навчальної діяльності і школи (в обох групах 

становить 50%). 

Для виявлення рівня сформованості ігрових навичок дітей старшого дошкільного віку нами було організоване 

спостереження за ігровою діяльністю дітей старшого дошкільного віку. У процесі спостереження за самостійною ігровою 

діяльністю дітей старшого дошкільного віку, а саме сюжетно-рольовими іграми, ми визначали рівень розвитку ігрової 

діяльності (високий, середній, низький), у результаті якого ми порівняли дані спостереження з параметрами оцінки ігрової 

діяльності дітей старшого дошкільного віку.  

До високого рівня розвитку ігрової діяльності віднесено дітей, ігри яких характеризуються самостійним 

розподілом ролей, вирішенням конфліктних ситуацій, рольовою поведінкою протягом усієї гри, розгорнутою рольовою 

мовою, дотриманням заздалегідь обумовлених правил. До середнього рівня розвитку ігрової діяльності віднесено дітей, ігри 

яких характеризуються самостійним розподілом ролей при відсутності конфліктних ситуацій, виконанням дій, що 

визначаються роллю, роль визначає і направля поведінку дитини, порушенням правил гри при виникненні емоційних 

ситуацій. До низького рівня розвитку ігрової діяльності віднесено дітей, ігри яких характеризуються розподілом ролей під 

керівництвом дорослого, виконанням дій з предметами, спрямованими на іншого, виконання ролі зволиться до реалізації 

дій, незначним розширенням спектру ігрових дій, нечітким виділенням правил гри.  

Аналіз результатів визначення рівня розвитку ігрової діяльності в ЕГ та КГ показав, що низький рівень розвитку 

ігрової діяльності показали 52% дітей ЕГ та 50% дітей КГ, середній рівень виявили 35% дітей ЕГ та 35% дітей КГ, високий 

рівень розвитку ігрових навичок отримали 13% дітей ЕГ та 15% дітей КГ. 

Узагальнені результати констатувального експерименту ми представили у таблиці 1, з якої видно, що існує 

залежність між розвитком ігрової діяльності та рівнем готовності дітей до школи. 

                                                                                                                          Таблиця 1  

 Високий  Середній  Низький  

ЕГ КГ ЕГ КГ ЕГ КГ 

Рівні готовності до 

шкільного навчання 
15 14 35 36 50 50 

Рівні розвитку ігрової 

діяльності 
13 15 35 35 52 50 

Як бачимо показники рівнів готовності до школи та розвитку ігрової діяльності у дітей старшого дошкільного віку 

фактично співпадають. Ми помітили, що діти, які виявили низький рівень розвитку ігрової діяльності, як правило, 

демонструють низькі результати у виявленні рівня готовності до шкільного навчання. 

Виходячи з результатів констатувльного експерименту ми розробили програму формувального експерименту, що 

включає реалізацію таких завдань: 

1. Розвиток ігрових умінь і навичок для дітей, що виявили низький та середній рівень розвитку ігрової 

діяльності; 

2. Розробка перспективного плану використання ігрової діяльності з метою підготовки дітей до навчання в 

школі. 

З метою розв’язання поставлених завдань ми підібрали ряд ігрових вправ для розвитку ігрових умінь і навичок у 

дітей, які виявили низький та середній рівні розвитку ігрової діяльності. Використання вправ дозволило не тільки впливати 

на розвиток ігрових умінь і навичок у дітей старшого дошкільного віку, а й створити позитивну атмосферу, сприяти 

колективній взаємодії в процесі ігрової діяльності. А також розробили перспективний план використання ігрової діяльності 

у роботі з дітьми старшого дошкільного віку з метою підготовки до шкільного навчання.  
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У своїй роботі ми основну увагу приділяємо розвитку сюжетно-рольвої гри, як провідної для даного віку дітей. 

Зокрема, використовувались такі ігри як «Подорож», «Будівництво», «Школа», «Подорож з героями улюблених книг» та 

інші. Але не залишаємо поза увагою й інші види ігор, зокрема рухливі, які істотно впливають на фізичний розвиток і 

підготовку до школи, дидактичні ігри, будівельно-конструктивні ігри які готують руку дитини до письма, сприяють 

формуванню навчальної діяльності, забезпечують особистісний розвиток дитини, є засобом соціалізації дитини, сприяють 

удосконаленню мовлення дітей, розвивають вольові якості.  

Контрольний етап експериментального дослідження проходив з використанням тих же діагностичних завдань, що 

застосовувалися для виявлення рівня готовності дітей старшого дошкільного віку до навчання в школі на констатувальному 

етапі дослідження.  

За результатими проведеного спостереження за ігровою діяльність дітей старшого дошкільного віку ми виявили 

значні зміни у розвитку ігрової діяльності. Ми виявили, що в грі виділяється  підготовчий етап, діти зацікавлені в спільній 

діяльності і при цьому часто використовують предмети-замінники. Сюжет гри різноманітний, відображає ряд сюжетних 

ліній. Рольові дії передають характер взаємин між учасниками гри. Діти все частіше проявляють самостійність у виборі 

тематики гри, ролей, самостійно встановлюють правила. 

Результати контрольного експерименту свідчать, що після завершення програми педагогічного експерименту 

спостерігалося зростання показників рівнів готовності дітей до навчання в школі. Таким чином, отримані результати 

засвідчили, що існує чітка необхідність висвітлення ігрової діяльності старших дошкільнят, пов’язана з тим, щоб 

забезпечити всебічний розвиток дитини, можливість орієнтуватися в соціумі, необхідні як для успішного навчання дитини в 

дитячому садку, так і подальшому навчанні дитини в школі. 
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ВИКОНАВСЬКА МАЙСТЕРНІСТЬ ЯК ЄДНІСТЬ ТЕХНІЧНОЇ І ХУДОЖНЬОЇ СТОРІН В ПРОЦЕСІ 

ВИКОНАННЯ ТВОРІВ МУЗИКАНТАМИ-ДУХОВИКАМИ 

Палаженко О.П., викладач кафедри духових та ударних інструментів  

Рівненський державний гуманітарний університет 

В широкому розумінні поняття  “майстерність”  було запропоноване видатним фахівцем з психології професором 

К. Платоновим. На його думку, педагогічна  майстерність – це своєрідний сплав особистої культури, знань і світогляду 

вчителя, його багатосторонньої теоретичної підготовки з удосконаленим оволодінням  прийомами навчання й виховання, 

педагогічною технологією та передовим досвідом [4, с. 5]. Крім того, це вид діяльності, який торкається переважно 

внутрішньої сфери вчителя: бажання стати майстром педагогічної справи; переконання в тому, що майстерність забезпечує 

не лише високу результативність праці, а й почуття задоволення від неї, утвердження себе як фахівця.  

Розглядаючи  проблему  музично-виконавської майстерності  сучасні науковці – В.М. Апатський, Ю.М. Бай, М.М. 

Берлянчик, В.П. Білоус,        Н.Б. Брояко, Б.Л. Гутников, А.Т. Попов, Г.Ф. Саїк, В.П. Сраджев охоплюють велике коло 

питань. Зокрема, вивчають виконавську діяльність і її складові: композиторську творчість, творчість  інтерпретатора  та  

співтворчість слухачів; наявність необхідних знань, здатності до розкриття авторської концепції музичного твору; 

взаємодію і взаємовплив технічної і художньої сторін виконавського мистецтва; творчі можливості ігрового апарату; уміння 

виконавця узгодити музичну інтерпретацію твору з особистісною художньо-ціннісною орієнтацією, виявити власне 

естетично-оцінне ставлення до змісту музичного твору під час виконання; уміння та здатність виконавця коригувати 

власний психічний стан під час концертного виступу та ін.  

Аналіз сучасних наукових позицій показав, що майстерність виконавця залежить від багатьох взаємодіючих 

чинників, тому формування виконавської майстерності є однією з вагомих актуальних проблем музично-виконавського 

мистецтва.  

У музичному мистецтві майстерність існує як невід’ємна складова виконавської діяльності. У вітчизняній  

музичній педагогіці поняття “музична виконавська майстерність” вперше сформулював видатний педагог і музикант-

виконавець професор М. Давидов.  На його думку “виконавська майстерність” є вільним володінням інструментом і собою, 

емоційно яскраве, артистичне, співтворче, технічно досконале втілення музичного твору в реальному звучанні” [9, с. 14]. 

Безумовно, майстерність формується і  вдосконалюється в процесі музично-професійної підготовки музиканта-виконавця. Б. 

В. Асаф'єв вважає, що для опанування професією музиканта, необхідний синтез високої духовної культури і технічної 

досконалості [1, с. 59].  Недаремно поняття “техніка” походить від грецького слова “техне”, що означає майстерність, 

мистецтво. 

 Про взаємодію технічної і художньої сторін виконавської майстерності наголошували  видатні композитори: Л. 

Бетховен, Й. Брамс, Ф. Бузоні, Ф. Ліст та ін., а також відомі педагоги-музиканти: Б.В. Асаф'єв, А.Г. Рубінштейн, Л.М. 

Оборін, Г.Г. Нейгауз, які основою виконавської майстерності вважали художню сторону виконання, а техніку розцінювали 

як засіб виконання музичного твору [1, с. 75]  

На нашу думку, робота над технікою завжди відбувається заради музики, тому що техніка як засіб піднімає 

виконання музиканта на вищий рівень і тим самим допомагає точніше передати слухачам художній задум музичного твору.  

Розглядаючи питання майстерності як універсальної проблеми музично-виконавського мистецтва, необхідно 

наголосити, що в сучасних умовах творчість композитора і виконавця є відносно самостійними видами творчої діяльності. 

Якщо композитор створює художній твір, то виконавець зобов'язаний відтворити художню сутність твору і передати її 

слухачам.  
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